

Hús év múlva

Szarvas és Vidéke II. évfolyam 5. szám
1987. február 6.

Úgy tűnik, mintha a Szarvas és Vidéke Hetilapban ekkor találtak volna fel a reklámpriortot. Csak akkor még nem kellett X-el jelölni és az alap betűtípustól eltérő módon szedni az efféle írásokat. Mi újság a Hungária Biztosítónál? – teszi fel a címben a rendkívüli izgalommal kecsegtető kérdést a szerző, majd ennek megfelelően ad lehetőséget a cég kárszakértőjének, hogy ismertesse cége szolgáltatásait.

No igen, az üzleti szellem. Meglehet, a politika csak kullog a gazdasági változások nyomában. Magyarországon ekkor alakították ki a kétszintű bankrendszert. Szarvason a Magyar Hitelbank Rt. Szarvasi Igazgatósága testesítette meg a gazdasági reformfolyamat eredményét ekkoriban. Az újság a helyi bank igazgatójával készült interjú az első oldalon közli.

Mindeközben azért még jut hely a hagyományos témáknak is. Új sorozat indul, Munkásarcok címmel. Egy elégedett munkásember portréja bontakozik ki a beszélgetés nyomán, aki jól keres, igaz sokat is dolgozik. Nem napi nyolc órai munkával jutott el oda, hogy három szobás családi házat építsen, a lányát főiskolára járassa és takarékoskodjon számára a családalapításra. Sokat túlórázik és munkaidőn túl, szakmacsoportban dolgozik. Az újságíró próbál provokálni:

„Viszonylag jó jövedelmi szintjét tehát átlagon felüli többletmunkával éri el. Rendjén valónak tartja ezt Ön és munkatársai is?” Emberünk azonban kitérő, úgy is mondhatnánk, bölcs választ ad. „A munkások nagy többsége számára természetes, hogy aki többet dolgozik, az többet keres. A fiatalok részéről tapasztalható türelmetlenség. Mások az igényeik is, és a lakáshoz jutás nehézségei, vagy ezzel összefüggő nagymértékű eladósodásuk feszültséget okoz.” Úgy érzem, ez a kis részlet is jól érzékelteti, hogy vannak idők, mikor az újságban feltett kérdések több információval szolgálnak, mint az azokra adott válaszok.

Megjelenik a munkaerő foglalkoztatás helyzetével kapcsolatos tanulmány második része, mely egy véletlen mintasokaságnak tekinthető adatkészletből egyebek között azt állapítja meg, hogy a Szarvason dolgozók egynegyede bejáró.

Folytatódik az újságban a „nyelvi gyomok” irtása. Az eszközölés és a gyakorlat állandó szókapcsolatban való használatának mellőzésére szólít fel a szerző. Lenne dolga ma is éppen elég.

És ismét olvasói levelek érkeztek, a boltok, még mindig napirenden vannak. „Morzsa”, arról panaszkodik, hogy már szombaton délelőtt elfogyott a kenyér az üzletekben, hiába ment – több éhes társával egyetemben – üzletről-üzletre, kenyeret nem kapott. Hasonlóan járt a vasárnap is nyitva tartó boltban, s végül a szomszédasszonya segített rajta egy kis kölcsön kenyérral. A másik levél a tudósításhoz felszólító formanyomtatvánnyal kapcsolatban tett megjegyzéseket. Merthogy ott azt olvasta, hogy csak munkaidőn kívül mehetnek a dolgozók tudósításra. Aztán kiderült, hogy ez csak Budapestre vonatkozik. De akkor meg miért nem írják rá az értesítőkre a szarvasi tudósítástól rendelési idejét?

Némi cinizmussal hajlamos lennénk azt mondani: Ó ha csak ennyi lenne most a bajom! Biztos vagyok azonban abban, hogy akkor sem csak ennyi volt az emberek baja. Mindenesetre mostanában egészen más az újsághoz érkező olvasói levelek tartalma.

Egy régi könyvtár mai szemmel címmel a Vajda Péter Gimnázium akkor másfél százados könyvtáráról írt Sztrehovsky Zsuzsa. A könyvritkaságokról, muzeális értékekről, no és arról, hogy a könyvtár „... az Öregdiákok Baráti Körének szerény anyagi támogatásán kívül egyetlen fillért sem kap sehonnan. Meg is kellene kérdezni, most mi újság ebben a régi könyvtárban.

Csillag István érkezik

A Deák Ferenc Liberális Klub legközelebbi összejövetelén, február 21-én, szerdán 18 órától, a Lengyel-palotában Csillag István közgazdász, volt gazdasági miniszter előadását hallgathatják meg az érdeklődők. Várhatóan szó lesz a magyar gazdaságpolitikáról, a miniszterségről, az ország jövőjéről. Csillag Istvánnal Kovács Máttyás beszélget a liberális klubban.

A GALLICOOP Pulykafeldolgozó Zrt.

ELEMZŐ KÖZGAZDÁSZ
munkatársat keres.

Feltételek:

- pénzügyi és számviteli főiskola
- mérlegképes könyvelői végzettség
- 3 év szakmai gyakorlat
- angol nyelv ismerete előny

Írásos pályázatokat a GALLICOOP Zrt. Titkárságára (5540 Szarvas, Ipartelep 531/1.) kérjük megküldeni.

Könyv Istenről

Csire Zoltán: „A kereszt alatt”

„Szívem üzen a Te kedves lelkednek...” – szólítja meg az olvasót Csire Zoltán, aki magánkiadásban adta ki legszebb verseit és kisprózáit Szarvason. Nagyon őszinte könyv, erről győz meg bennünket a hátlap ajánló textusa: „Fohászodom a Szent Lélekhez, hogy együttgondolkodásra hívhasalak beneteket, felfrissülést és örömet szereznek nektek.”

„Az ember lényege az ÉLETE!” – írja az előszóban a Szerző, id. Csire Zoltán, rögtön hozzátéve: „A kötet lényegét ez az idézet határozza meg. A leírt versek a szerző élete folyamát kísérik végig. Hol szeretetben, hol boldogságban, szegénységben, elkeseredésben. Hüen tükrözik, milyen volt ifjúsága és felnőtté, dolgozó férfivá, apává válása.”

S a kötet elolvasása után az az érzés keríti hatalmába a befogadót, hogy ez az ember megtalálta, ami „hiányzott az életéből”. Megtalálta, amit keresett, megtalálta, ami veszni látszott. Különös, ritka individuum, aki ezt elmondhatja manapság. Pedig a több, mint hetven vers igazolja az auktor hitelét, jószándékát, a hite tulajdonított igazságát, akárcsak Ábrahámnak. A költemények nagy része, kimondva-kimondatlanul Jézus Krisztus megváltásának aspektusaiba vezetnek be bennünket. Nem vallásos módon, nem tőlünk idegen elvek, elméletek bemutatásával, hanem kendőzetlenül, közvetlenül és agapé-szeretettel.

A transzcendencia, a természetfeletti érintette meg ihlettel, szellemmel a könyv alkotóját, és valóban élő vizek folyamai ömlenek a belsejéből, ahogy azt János evangéliumában olvashatjuk, versben, prózában. „A törvényt, mint felhatalmazott jogi személy hozta le Mózes az Isten hegyéről.” (A törvény) És Jézus nem eltörölte ezt a törvényt, hanem beteljesítette. Az Ige, a Logosz testté lett, és minden Általa lett és nélküle semmi nem lett. Igen. Csire Zoltán könyvéből meg lehet érteni, hogy Jézus Krisztus ma élő személy, aki él, mert legyőzte a halált, feltámadásába vetett hit által minden elhívott kikészülődhat betegségéből, nyomorúságából. Az Ima láncszem, Mindenki Sionja, a A kereszt alatt, Dicsőség, Az áldozó bogánycs, Génusz kél, Fohász (csak néhány verscím a kötet legjobbjából) mind azt példázzák, hogy a hit képes megváltoztatni emberek életét, sorsát. Van remény.

A spanyol mellény című színmű pedig előadható, akár szarvasi színpadon, a művelődési központban. Jó darab, drámai, katartikus bölcsélet sugárik szavaiból. A könyv borítóján bárányok isznak az itatóból. Csend, békesség. A jó pásztor pedig a háttérből figyeli a juhok életét. Pásztorbotja készenlétben, hogy beavatkozzon, ha valami történe az övével. Amen. Úgy legyen! (Gubucz Zoltánné Nyomdája, Szarvas, 2007.)

Kántor Zsolt

